

天注2023高考

青年如麦浪,何须敛锋芒。在这个收获的六月,当“麦浪”和“后浪”相遇,一切都显得更有意义。6月7日,当全市上下全力开展“三夏”抢收抢种之时,一年一度的高考也如约而至。我市5万余名考生经过10余年寒窗苦读,终于迎来收获之时。他们信心满满地走进考场,书写属于自己的人生答卷。为保证高考工作进行顺利,社会各界也纷纷行动,全力护考。当天上午,本报记者兵分八路,来到市城区8个考点,直击高考,致敬勇敢追梦的莘莘学子。

考生:努力过就无怨无悔

6月7日7时50分,记者来到市油田二高考点,看到不少考生已提前到达。大多数考生的脸上,写满轻松和自信。也有一些考生,正利用考前有限的时间“临阵磨枪”。“能背一点儿是一点儿,说不定就碰到了。”一名正背诵文学常识的考生笑着说。更多的考生,则是三三两两地聊天。田同学说:“功在平时,现在突击已来不及了,考啥样是啥样,努力过就不会后悔。”当得知可以进入考场时,田同学和几名同学相互打气,排队进入考场,留给记者的是一个自信的身影。

家长:为考生加油打气

相比于考生,家长则显得要牵肠挂肚一些。“我本想着把孩子送到后就离开的,但看着她走进考场,还是比较揪心。”在市二高考点,市民李先生目送女儿进入考场后,依然不愿意离开,决定在场外等待。在该考点发现,类似李先生这样的家长不在少数,他们在考场外等候孩子顺利考完。父母对孩子的苦心,由此可见一斑。

社会:全力护考助力圆梦

你高考,我护航。作为社会关注度最高的考试,高考牵动着社会各界的心。为此,我市相关部门积极行动,多措并举,为高考学子保驾护航。

在考场上,不少考生是由家长送过来的,而李同学则是一个人来濮阳外国语学校考点。“我家就在附近,平时上下学都是我一个人,不用家长送。”李同学说,高考是对平时学习效果的一种检验,也是对汗水和努力的回报,只要能发挥出平时的水平,就很满足了。

追梦吧,后浪

当天上午,记者在市六中考点看到,一位住在附近的82岁高龄的老人在这里驻足许久。每年高考他都要来市六中门前转一转。“我家孙女原来在这儿上学,我经常接送,今年她马上就要大学毕业了。每年高考看见孩子们进考场,我就想起我家孩子,希望孩子们都能取得好成绩。”这位老人说。

直击我市二〇二三年高考

对突发状况,该中心在油田区域多个考点设置了爱心送考志愿服务车辆,及时响应考生及家长紧急需求。同时,部分油田外部市场职工由于工作原因不能陪伴在子女身边,濮阳雷锋车队提供爱心志愿服务,助力考生快速抵达考点。

作为今年我市对口升学考试的考点之一,市六中今年设置了35个考场。6月7日早晨8时不到,已陆续陆续有家长和考生到达该考点,有的学生是父母陪同前来,有的则是独自赴考,大家脸上的神情都比较平静,面带微笑。来自市杂技艺术学校的一名考生说,上大学一直是自己的梦想,三年来也一直在为这个梦想拼搏,功到自然成,相信会迎来梦想花开的时刻。

家长:为考生加油打气

采访中,不少家长表示,十年寒窗,孩子特别不易。虽然在内心特别期望孩子能考个好成绩,但孩子能够健康康康才是最重要的。“我也不图她大富大贵,将来能有个大学上,毕业后有工作可干,能养活自己就行。”在濮阳外国语学校考点,一名家长的话,代表了家长共同的心声。

社会:全力护考助力圆梦

他们的名字,并以拥抱的方式给他们加油鼓劲儿。李侠告诉记者,班里有40余名考生,备考前她就承诺过要在考点门口等候他们,绝不能食言。记者还发现,除了本班学生外,其他考生找李侠拥抱,她也毫不吝啬,并为他们加油。李侠说,她曾学了6年的心理学,平时在语文教学和班主任工作中,也渗透了一些心理学技巧。

从家长到学校,从群众到各部门,从维持秩序到爱心送考……如果说高考是一部故事大片,那故事里除了拼搏,更有感动。相信在社会界的共同努力下,我市高考一定能取得圆满成功,各位考生也都能在芒种时节,在高考考场“芒”有所获、“种”有所得。

群言堂

答好青年人的时代答卷

袁冰洁

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。6月7日,一年一度的高考正式拉开序幕,我市5万余名考生,信心满满地走进考场,书写那份属于自己的人生答卷。

对很多人来说,高考的重要性不言而喻。它既是对十年寒窗苦读结果的检验,更是人生一个重要的转折点,许多人会借此敲开理想的大门,真正靠读书改变命运。对国家来说,高考的重要性同样不言而喻。它既是选拔人才的重要途径,更是维护社会公平正义、为各阶层人士提供公平上升通道的桥梁。正因为如此,高考才会让整个社会高度关注,让每位家长牵肠挂肚,让每名考生全力以赴。

据统计,今年全国共有1200余万考生参加高考,竞争的激烈程度不言而喻。但从另一个角度讲,这难道不是中国教育的进步吗?正因为新时代为每个人都搭建了广阔的舞台,才会有这么多学子在高考舞台上争先逐梦。习近平总书记指出:“新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”时代是青年发展的宝贵沃土,青年是时代发展的不竭动力。今天走进考场拼搏的这些青年,明天将肩负起建设祖国、建功时代的重任。愿每一名高考考生,都能心怀梦想,在答好知识答卷的同时,也答好时代赋予青年人的答卷,答好当代青年与时代同频共振、同向而行、共同前进的答卷。

当然,随着时代的进步,高考已不再是改变命运的唯一出路,也不再是人生出彩的唯一机会,更不再是报效祖国的唯一途径。分数高也好,分数低也罢,以一颗全力以赴的心面对过程,以一颗平和淡然的心接纳结果,是答好这张人生答卷的核心要义。不论结果如何,只要努力过、奋斗过,所有的汗水都会留下印记。愿每一位考生,都能不负时代、不负韶华,得偿所愿、梦想花开。

追梦吧,后浪

直击我市二〇二三年高考



①



②



图①考生迈着自信的步伐走入考场。
本报记者 高崑人 摄

图②濮阳外国语学校考点,考生陆续进入考场。
本报记者 曾少琴 摄

图③考生有序步入考场。
本报记者 曾少琴 摄

图④龙都铁骑以祝福标语作为警戒线祝福莘莘学子前程似锦。
本报记者 高崑人 摄

清丰县 G341 阳邵镇阳邵集村治超非现场执法系统启动公告

为进一步遏制货运车辆违法超限超载运输行为,维护公路桥梁设施安全畅通,根据上级有关法律、法规和工作要求,清丰县交通运输局执法大队联合县公安局交通警察大队在G341阳邵镇阳邵集村安装了一套不停车称重和电子抓拍(逆向抓拍)系统,用于对违法超限超载货运车辆的取证和查处。现将有关事项公告如下:

一、该套设备正式启动,用于执法的时间,2023年7月1日8时。

二、设备安装位置:G341阳邵镇阳邵集村。

三、该设备已经河南省计量检测研究院检定合格,符合执法取证要求和规定(检定证书编号:1023AW0102025-30)。

四、非现场执法卸货场地址:G106清丰县高堡公路超限检测站。

五、超限超载违法运输处理地址:清丰县高堡公路超限检测站(清丰县G106与孟德大道交叉向北1公里路西);联系电话:0393-5306606。

六、逆向抓拍违章处理地址:清丰县公安局交通警察大队违章处理中心(县行政审批服务中心北楼西厅)。

特此公告

清丰县交通运输局执法大队
清丰县公安局交通警察大队
2023年6月6日



统筹/袁冰洁
采写/张迪 刘阳 樊欣欣 岳彩寒 白国华 吴丹 史式灿